

Муниципальное образовательное учреждение
«Ульканская средняя общеобразовательная школа №2»

Внеурочное мероприятие «Знамя Победы»

Автор: Андрушко М.И., учитель
истории и обществознания

Улькан 2025

Внеурочное мероприятие «Знамя Победы»

Цель: развитие личностных качеств патриота и гражданина нашего Отечества. Для достижения поставленной цели я поставила следующие **задачи:1).**Создать единое воспитательное пространство, в котором происходит воспитание и развитие каждого ученика.

2).Развивать социальную компетентность: умение строить продуктивное взаимодействие - слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении, учитывать позицию других, вызвать у детей эмоциональный отклик на предложенную тему, на предложенную информацию.

3). Формировать ценностные ориентации и убеждения на основе личностного осмысления информации.

Формой проведения: групповую форму, использование интерактивного приема ролевая игра

Ход мероприятия

1.Здравствуйте! Мы снова вместе. Сегодня мы с вами продолжим разговор о сохранении исторической памяти и воспитание патриотизма у подрастающего поколения.

-Песня – «Знамя Победы» -48 сек

-И как вы уже догадались прослушав фрагмент песни, тема нашего внеурочного занятия: ЗНАМЯ ПОБЕДЫ.

СЛОВО УЧИТЕЛЯ- Знамя Победы является одним из главных символов триумфа советского народа в войне с фашизмом. Как и полагается подобному символу, его история окружена набором легенд и мифов. А что такое символ? (это знак, примета, многозначный образ, имеющий переносное значение). **Наша с вами задача узнать, историю развития символа победы.**

(ВКЛЮЧАЕТСЯ ВИДЕОРОЛИК).

2.А сейчас мы продолжим работу в группах.

- 1 группа-«Историки» -подготовить аргумент из фактов истории, что символизировало знамя на рейхстаге?
- 2 группа-«Современники»-подготовить аргумент- о значении знамени победы сегодня, в ходе СВО?
- 3 группа-«Граждане» -подготовить аргумент, как флаг влияет на чувства людей и гордость за страну?
4. **Время на подготовку аргументов-5 минут**

1 группа- «Историки»

Подготовить аргумент из фактов истории, что символизировало знамя на рейхстаге?

В 21 час 50 минут 30 апреля 1945 года над рейхстагом в Берлине было водружено Знамя Победы разведчиками 150-й стрелковой дивизии Михаилом Егоровым, Алексеем Берестом и МелитономКантария. Идею водрузить красный

стяг над столицей поверженной нацисткой Германии высказал Иосиф Сталин на торжественном заседании 6 ноября 1944 года. Эту идею поддержал и Военный совет армии. По всеобщему мнению, флаг над рейхстагом символизировал окончательное крушение нацизма. Штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, установленный над рейхстагом, стал Знаменем Победы.

СЛОВО УЧИТЕЛЯ-Знамя Победы — это российская национальная святыня, сакральный символ нашей цивилизации. В массовом сознании оно рассматривается как знак верности и преемственности современной России подвигу старших поколений, спасших мир от нацизма.

2 группа – «Современники»

Подготовить аргумент- о значении знамени победы сегодня, в ходе СВО?

«Вопрос о Знамени Победы — это вопрос о ключевой роли российской цивилизации в мировой истории, вопрос о миссии России, связанный с ее стремлением не только защитить историческую правду, но и не допустить возрождение нацизма в двадцать первом веке. Поэтому Знамя Победы принадлежит не только истории и военным традициям. Оно является актуальным воинским символом, бойцы СВО водружают его над освобожденными территориями»...

СЛОВО-УЧИТЕЛЯ – Владимир Владимирович Путин постоянно подчеркивает, что сохранение правды о Великой Отечественной войне является долгом всей нации. Как известно, именно по его инициативе федеральным законом был закреплен, по сути дела, сакральный статус Знамени Победы. Сегодня оно используется в официальных церемониях наряду с государственным флагом.

Итак 3 группа.

3 группа- «Граждане»

Подготовить аргумент-как флаг влияет на чувства людей и гордость за страну?

Понимание значимости Знамени Победы носит общенациональный характер, «Показательна в этом смысле история о том, как российские космонавты попросили президента передать командиру СВО копию Знамени Победы, которая побывала в космосе, находилась у экипажа на протяжении полугода в ходе экспедиции на МКС, а затем вернулась за Землю.»

Всем спасибо за выступления

Подводя итоги хотелось бы дополнить:

9 мая 1945 года Знамя Победы было снято с рейхстага и 20 июня на самолёте Ли 2 было отправлено в Москву. Его место на рейхстаге занял другой алый стяг.

На Парад Победы 24 июня 1945 года Знамя Победы не выносилось. Распоряжением Главного политуправления Советской Армии от 10 июля 1945 года Знамя Победы было отправлено в Центральный музей Вооруженных сил на вечное хранение.

Оригинал Знамени Победы хранится в Центральном музее Вооруженных сил.

РЕФЛЕКСИЯ-мы завершаем наш с вами разговор словами В.В. Путина-
Историческая память важна для любого народа, если он хочет сохраниться и иметь будущее. Историческая память важна не для тех, кого уже нет в живых, она "важна для нас и для наших детей".

Ребята вы согласны, что информация которую вы получили-

МЫ ЧТИМ! МЫ ГОРДИМСЯ! МЫ БУДЕМ ПЕРЕДОВАТЬ ЕЕ ЧЕРЕЗ ПОКОЛЕНИЯ!

Если вы согласны оставьте свое мнение водрузив свой флаг на флагштоке размещенном на парте.

Предлагаю сделать фото на память у копии **ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ** исторического музея из « **ГЛУБИНЫ ВЕКОВ**» МОУ «Ульканская СОШ №2»